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Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos seis (06) dias do mês de junho do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – 
Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Cícero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim,  
Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim 
Filho e Orlando Antônio Pereira. Os Vereadores: George Fechine 
Tavares, em virtude do falecimento de sua avó e o Vereador 
Antônio Rodrigues Roberto que disponibilizou atestado médico 
justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com a recitação de 
um Pai Nosso e uma Ave Maria e logo após foi concebido 01 (um) minuto 
de silêncio em homenagem póstuma as Senhoras: Francisca Neusa Gomes 
Farias, mãe do ex-vereador Presidente desta Casa Antônio Adamar Farias 
Ribeiro e, Gildimar Gomes Ribeiro Fechine, avó do Vereador George 
Fechine Tavares, em seguida o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal 
dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROJETOS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 045/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO DE 16 DE MAIO DE 2018, 
CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE O ACESSO DE PROFISSIONAIS DA 
ÁREA DE SAÚDE, QUE FAZEM TRATAMENTO DE ALUNOS COM 
DEFICIÊNCIA E/OU MOBILIDADE REDUZIDA, TRANSTORNOS 

GLOBAIS DO DESENVOLVIMENTO, AUTISMO E COM ALTAS 
HABILIDADES OU SUPERDOTAÇÃO, NAS DEPENDÊNCIAS DAS 
ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) DA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” PROCESSO LEGISLATIVO N.º 054/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 23 DE MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: “DENOMINA O 
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LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 036/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 02 DE MAIO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: EMENTA: 
INTITUI O “PROGRAMA EDUCAÇAO ANTIDROGAS” NAS ESCOLAS 
DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E CRIA SELO “ESCOLA 
ANTIDROGAS” E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 040/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 02 DE MAIO DO ANO 

ANDANTA, CUJA EMENTA: “ELEVA A VAQUEJADA E O DESFILE DA 
VAQUEJADA, DA FORMA QUE INDICA, BEM COMO SUAS 
RESPECTIVAS EXPRESSÕES ARTÍSTICO-CULTURAIS, À 
CONDIÇÃO DE MANIFESTAÇÃO CULTURAL E DE PATRIMÔNIO 
CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ e PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 005/2018, 
DATADO DE 25 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
DISPÕE SOBRE A JORNADA DE TRABALHO DAS FUNÇÕES DE 
AUXILIAR DE ENFERMAGEM, TÉCNICO DE ENFERMAGEM E 
ENFERMEIRO NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE) 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”  REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 
José Divanildo de Andrade: Ofícios endereçados para o Presidente do 
Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras da Agricultura Familiar, o Sr. 
Cícero Honorato Paulo parabenizando-o pelo apoio aos expositores do 
nosso Município por ocasião da realização XVIII Exproaf como também ao 
Coordenador Regional pela realização do evento, Matérias com subscrição 
do Vereador Eduardo Honorato Paulo. Ver. Eduardo Honorato Paulo:  
Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de 
cópia para diversas Secretarias da Administração direta com as seguintes 
solicitações: Manutenção das Ruas do Bairro Novo Milênio; Qual a situação 
dos convênios sobre as seguintes obras: Praça da Juventude e Centro de 
Educação Infantil; Informações sobre as despesas liquidadas da Secretaria 
de Trabalho e Assistência Social no 1º Quadrimestre de 2018; Relação 
nominal atualizada dos ocupantes de cargos comissionados; Informações 

sobre a remuneração mensal dos servidores efetivos e comissionados 
ativos da municipalidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Hernesto 
Silva Vasques: Ofício de Pesar endereçado ao Sr. Hermógenes Macedo 
Landim, pelo recente falecimento do seu pai o Sr. Joel Cruz Macedo. Ver. 
Cícero Meneses Macedo: Ofício de Pesar endereçado a Sr. Antônia 
Fechine, Ana Fechine e ao Colega Vereador George Fechine, em virtude do 
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falecimento da mãe e avó, respectivamente, das pessoas citadas com 
subscrição de toda a corporação legislativa; Ofício parabenizando o 
Secretario Marley Macedo pelo trabalho desenvolvido em prol do meio 
ambiente em nosso Município. Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofícios 
endereçados a Secretaria de Infraestrutura solicitando serviço de correção 
no acesso ao Condomínio Nadir Rolim, no Distrito de Missão Nova, devido 
a um declive que está inviabilizando o trânsito de veículos; Conserto em 
um quebra molas na Rua Vicente Fechine de Párcio, em frente ao Estádio 
Municipal Waldemiro Dantas e construção de uma lombada em frente à 

cadeia pública; Ofício de Pesar endereçado ao Sr. João Nicolau do 
Nascimento em virtude do recente falecimento do seu filho; Ofício para a 
direção do hospital geral, solicitando a colocação do nome do médico 
plantonista quando o mesmo estiver atendendo bem como informações a 
respeito da triagem de pacientes que necessitam de atendimento com 
maior urgência; Ofício agradecendo a empresa VIAMETRO por atender um 
Requerimento de sua autoria implantando na linha regular para o nosso 
Município ônibus com ar condicionado. Verª Inácia Arrais de Alencar 
Silva: Ofício endereçado a empresa CAGECE solicitando a manutenção de 
uma tampa da rede de esgoto localizada na Av. Luiz Maia, próximo a 
Estação da Cultural, Expediente para a Secretaria de Infraestrutura 
solicitando serviço de manutenção em uma rua por traz da Indústria 
Linard. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Ofício destinado ao 
Exmo Sr. Governador do Estado parabenizando pelo anuncio da 
implantação do BPRAIO em nosso Município. Ver. José Rolim Filho: 
Ofício de Pesar para o Sr. Antonio Adamar Farias Ribeiro, ex-vereador 
presidente deste Poder em virtude do recente falecimento de sua genitora, 
com subscrição de todos os demais Vereadores; Ofício endereçado a 
Secretaria de Infraestrutura solicitando a construção de rampa de acesso 
na Praça Cel. Francisco Arrais Maia, lateral com a Rua Desembargador 
Juvêncio Santana. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício endereçado ao 
Sr. Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de cópia para o gestor da 
Secretaria de Infraestrutura solicitando informações a cerca da obra do 
Centro de Educação Infantil, localizada no Conjunto Casemiro Farias, como 

também serviço de manutenção na estrada de acesso ao Sítio Areias e, 
limpeza das ruas da Vila do Matadouro e reparo na iluminação pública.  
ORDEM DO DIA: Após a leitura dos Pareceres das Comissões 
responsáveis as Matérias, os Projetos foram submetidos ao crivo do Pleno 
do Poder Legislativo, que após as discussões de praxe, as Proposições 
foram aprovadas por unanimidade, bem como os Requerimentos Escritos e 
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Verbais. Antes de facultar a palavra, o Sr. Presidente quebrou o protocolo, 
cedendo a o espaço da Tribuna para o Sr. Luiz Antonio Fidéles, neto do 
homenageado que recebeu o nome de uma Rua em nossa cidade através 
do Projeto de Lei Nº 054/2018, para fazer seus agradecimentos em nome 
da família. PALAVRA FACULTADA: O Sr. Presidente pediu aos Colegas 
Vereadores que logo após o término da Sessão Legislativa, para dirigissem 
até a residência do Vereador George Fechine Tavares a fim de prestarem 
solidariedade em virtude do falecimento da sua avó. Ver. Cícero 
Meneses Macedo: saudou a todos, o Parlamentar foi breve em seu 

discurso falando sobre uma decisão advinda da 4ª (quarta) turma do STJ  
em relação a apreensão da CNH de pessoas inadimplentes, forçando com 
isso o pagamento da dívida, então, segundo o Edil, estamos vivendo em 
uma ditadura branca, pois se for um profissional do volante que tiver a sua 
carteira apreendida, consequentemente perderá o emprego e ficará 
impossibilitado de pagar o débito. Para finalizar, o Vereador Cícero 
Meneses espera da Ordem dos Advogados do Brasil – OAB - se manifeste 
a cerca desse assunto, até porque não é justo tirar a CNH de um cidadão 
para força-lo pagar uma conta, apesar de que, qualquer pessoa tem que 
honrar seus compromissos financeiros, pagando o que deve. Em tempo, 
comparou a situação, ou seja, a retirada de um direito que é assegurado 
por Lei, a atual situação na Venezuela. Ver. Eduardo Honorato Paulo: 
saudou os presentes, o Parlamentar sindicalista iniciou sua participação 
agradecendo aos demais Colegas o voto favorável de cada um para 
aprovação dos Projetos apresentados que só irão beneficiar a coletividade. 
Prosseguindo, Eduardo Honorato falou sobre um problema que está 
acontecendo com os comerciantes ambulantes que costumeiramente 
colocam barracas nas festas tradicionais do Município, o espaço para eles 
está sendo muito resumido, haja vista na Festa do Padroeiro apenas 
puderam comercializar miudezas e somente os ambulantes advindos de 
Juazeiro do Norte(CE) estavam autorizados a vender bebidas e isso é 
inaceitável, frisou o Parlamentar que já foi procurado por mais de 60 
(sessenta) comerciantes questionando se a mesma situação vai se repetir 
agora na tradicional vaquejada e os orientou a fazer uma defesa em prol 

do nosso povo trabalhador, pois estão vivendo um momento de aflição na 
incerteza do espaço. Em tempos passados todos participavam, pois é 
importante a renda gerada para essas pessoas nesse período através 
desse comercio e não podemos tirar isso do nosso povo e essa minha fala 
se torne uma mensagem que chegue até o Sr. Prefeito Municipal.  O 
Vereador Cícero Meneses pediu um aparte para falar que existe uma Lei a 
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nível municipal que versa sobre esse assunto e cobrou providências porque 
a festa é realizada com dinheiro público e não é um evento privado. 
Voltando a falar, o Vereador Eduardo Honorato questionou que mesmo 
tendo essa Lei, o resultado qual foi? Qual barraqueiro de Missão Velha(CE) 
foi autorizado a vender seus produtos? E se os mesmos não se 
manifestarem não tomarem pé da situação, na época da vaquejada vai 
acontecer tudo novamente e isso é uma tremenda falência, tanto para os 
comerciantes, tanto para esse Poder Legislativo. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: saudou a todos, agradeceu a presença do público e 

dos Legisladores na Sessão que ora se realiza. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 06 de junho de 
2018. 
 

 

  
        José Nairton Macedo Costa                            Eduardo Honorato Paulo 
                Vice-Presidente                                               1º Secretário 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ata da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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